



# 想住公租房,家庭财产得“过堂”

公租房管理新办法出台,相关细则正在制订

**Q** 公租房是一项民生工程,但如何让确有住房困难的家庭享受这一保障,防止有人钻空子,提供申请信息的真实性显得尤其重要。

昨天,现代快报记者从常州市房管局获悉,日前新的《常州市市区公共租赁住房管理办法》(以下简称《新办法》)正式出台,申请条件中新增了家庭财产标准需低于规定标准这项,旨在更真实地了解申请家庭的经济情况。不过目前关于规定标准的细则仍在制订中。

张敏

## 变化一:申请收入门槛降低

据介绍,2009年8月,常州市在全省率先出台公租房管理办法。之后,为了在保障对象,申请及退出机制方面有更严格的规定,从2011年7月开始,房管部门着手修订《新办法》,历经两年多终于出台。《新办法》共有八章五十七条,从2013年12月13日起施行。

与老办法相比,《新办法》最大的变动在申请核准上,首先申请收入水平有所提高。

据介绍,老办法中,公租房申请收入标准定为上一年度城镇人均可支配收入的80%以下。《新办法》规定,“家庭人均年收入低于

上年度市区人均可支配收入”。

“这也意味着,今后从80%提高到了100%,与经适房申请收入标准一样。以今年为例,去年城镇人均可支配收入为33706元,除以12得到每月人均收入为2808元,按照老办法,公租房申请收入标准为2808乘以80%的系数,取整为2300元/月;经适房则乘以100%,每月标准为2800元。”常州保障性住房服务中心主任朱玉萍介绍,如果假定明年城镇人均可支配收入还是一样,明年公租房申请收入标准就是2800元/月,与经适房一样,这样申请门槛更低了。

## 变化二:今后要查家庭财产

另外申请条件里还增加了家庭财产这一项,这也是新办法中最大的亮点。根据规定,今后城市中等偏下收入住房困难家庭申请公租房时,家庭财产要低于规定标准。至于规定标准是什么,朱玉萍透露,目前房管部门正在商讨和制订细则。

新办法明确了申请对象的收入及财产核查工作,由民政部门认定。常州民政部门新设立了一个申请救助家庭经济状况核对机构,今后市民的个人收入、存款、车辆、房产等家庭财产,都可以通过这个机构进行核查。

朱玉萍表示,增加家庭财产核查,并不是说申请公租房的条件从严了,而是为了提高审核申请对象相关信息的全面性,以便掌握最真实的家庭经济情况。

其实从今年开始,服务中心已经开始扩大申请信息核查面。今年1月,服务中心开始对申请对象的公积金、社保进行核查,10月开始核查家庭拥有车辆情况。据透露,10月以来已有34户申请家庭因被查出车辆,而不能享受住房保障。“明年开始,可能还要核查工商、税务、公安、民政等方面的信息。”朱玉萍说。

## 变化三:违规转租将被罚款

今年9月5日,现代快报报道了常州一户保障家庭,因违规转租公租房,被取消保障家庭资格的事情。此次新办法中对违规出租、转租公租房进行了明确规定,并有相应的处罚措施。

《新办法》第四十六条规定,“房地产经纪机构及其经纪人员不得提供公共租赁住房出租、转租、出售等经纪业务”。

如果违反规定的,常州市、区住

房保障和房产管理部门责令其限期改正,记入房地产经纪信用档案;并对房地产经纪人员,处以1万元以下罚款;对房地产经纪机构则取消网上签约资格,处以3万元以下罚款。

另外,在申请家庭提供申请材料时,如果用人单位帮着出具虚假证明材料的,也将会被处以500元以上1000元以下的罚款,并依法记入企业诚信记录。

## 链接

### 六种情况今后不能申请公租房

《新办法》增加了不能申请公共租赁住房的六种情形:

1. 申请之日起前5年内在就业地有房产转让行为
2. 本人或者配偶、共同居住的父母、未成年子女在就业地有私有产权房屋或承租公有住房
3. 本人或者配偶、共同居住的父母、未成年子女已经购买经济适用房
4. 本人或者配偶、共同居住的父母、未成年子女正在享受住房保障政策
5. 在本市已经领取房屋征收补偿金未满5年
6. 政府规定的其他情形

## 相关新闻 保障房家庭请赶快去年审

今年9月,保障房服务中心启动了2013年保障房年审工作。截至目前,还有800多户家庭未提交年审材料。针对这一情况,服务中心将把截止日期从10月31日延长到12月31日。还未办理年审的保障家

庭,一定要尽快去办,逾期不办的,将被视为自动放弃,最终退出保障了。因为特殊原因未办理的,如高龄老人,或者残疾人行动不便的,请尽快把情况反馈给服务中心,工作人员可以上门办理。

张敏

常州市申请救助家庭信息比对平台建成运行

## 有店铺或私家车,想吃低保没门了

**Q** 有人家里有汽车和店铺,怎么还住保障房或者吃低保?今后这种现象有望得到消除。记者昨日获悉,有12个部门共同参与的“常州市申请救助家庭信息比对平台”已正式运行,并建成包括家庭财产等信息共享核对的网络机制。困难家庭申请生活救助、医疗救助、教育救助、住房保障等,可经过该平台进行家庭经济状况核对,做到救助工作更加公正、公平。

盛冠玉 刘国庆

## 车辆、住房、存款,比对平台都能查

“我们之前进行居民家庭经济状况核对,主要还是以入户调查为主。”常州市民政局一位相关负责介绍,一些居民申请低保等之类的救助,民政等相关单位要了解居民是否符合条件,家庭经济状况如何,主要是进入当地居民家中以及邻居或者社区,有时候一些瞒报的情况难以完全杜绝。

此外,由于相关机制不完善,部门之间缺乏配合,一些诸如车辆、存款、有价证券信息等,难于核查清楚。

今年5月份开始,常州相关部门着力建造“常州市申请救助家庭信息平台”。近日,该平台已正式运行。据介绍,该平台基于公安、

人社、房管、税务、工商、金融办、银监、公积金中心等12个部门及单位之间信息共享。

有关部门受理生活救助、医疗救助、教育救助、住房保障等救助申请后,需要核对家庭经济状况的,可以按规定提交市民政部门进行核对。在这个平台上,民政部门可根据申请者的身份信息,向相关部门发送比对请求,相关部门会及时反馈。“比如,要查一下谁家到底是否有汽车,公安部门会进行核对并反馈。”

“这个平台运行后,将让救助工作得以更加公正公平,杜绝虚报、瞒报情况。”常州市民政局相关负责人表示。

## 14种情况不计入家庭收入

近日,《常州市市区申请救助家庭经济状况核对暂行办法》(以下简称《办法》)。该《办法》的出台,有效完善了救助家庭经济状况信息共享核对的机制。

《办法》规定,申请救助家庭经济状况核对的基本内容为家庭收入、家庭财产和家庭支出。家庭收入是指家庭成员在至少最近6个月内拥有的,扣除缴纳个人所得税及个人缴纳社会保障支出后的全部可支配收入,主要包括资性收入(含工资、津贴、补贴以及兼职、兼业收入和提供劳务所得的报酬);经营性净收入(家庭成员从事生产经营活动所获得的净收入);财产性收入(家庭成员通

过拥有的动产、不动产所获得的利息、租金、红利、财产增值收益等收入)等。优抚对象按规定享受的抚恤金、补助金、立功荣誉金和护理费,建国前老党员生活补贴等14种情况不计入家庭收入。

家庭财产是指实物财产、金融财产等,主要包括家庭成员拥有的全部存款、房产、车辆、有价证券等;征地拆迁等原因领取的一次性经济补偿金、安置补助费、拆迁安置房屋货币补偿收入等;借出款、储蓄性保险本金、投资本金及其他借贷收入等。

家庭支出是指家庭及其成员用于日常生活、文化、娱乐、教育、旅游等方面的消费支出。

## 天气

最低-3℃,入冬了?

昨天下午4时,常州气象台发布寒潮预报称,北方一股较强冷空气今天开始影响常州,今天常州不仅风力增大,气温也开始下滑,预计最高温只有10℃左右。

天气预报显示,受冷空气影响,明后两天的凌晨分,气温将出现冰点,预计最低温只有-3℃,且有薄冰,市民们出行注意安全。

受接连两轮冷空气的“袭击”,常州气温持续走低,据气象部门透露,常州很可能已于11月25日正式入冬。

张敏

## 今明后三日天气

今天	多云转晴	3-10℃
明天	晴	-3-7℃
后天	晴	-2-9℃

## 速读

### 车管急办业务“一站”办

常州车管所实行全日制受理群众急办业务。例如,在驾考科目三考试中,交通安全文明驾驶常识考试和交通事故案例教育、现场制证、领证宣誓仪式可以“一站式”办理,减少了群众的往返奔波。

另外,车管所开发了“网上车管所”审验视频学习系统,《机动车驾驶人审验教育工作规范》规定进行不少于三小时学习教育的重点驾驶人,只需通过上网登录系统就可以完成教育审验。

同时,“常州车管所”微信公众服务平台也正式开通,为广大车主提供业务查询、预约和受理服务。

陶浩 葛小林

## 餐饮宾馆业周五招聘

11月29日上午8:30至11:30,常州市总工会、常州市烹饪餐饮行业协会联合举办餐饮业、宾馆服务业用工招聘会,金陵明都大饭店、听松楼花园酒店等60家知名餐饮业和宾馆业用工单位进场招聘,提供饭店宾馆的中高级管理人员、总台服务员、财会人员、领班、厨师厨工、后勤人员、饭店宾馆服务员、安保人员等岗位3000余个。

招聘地点是和平北路152号市职工帮扶中心大厅。周凌虹 晁静

## 常大泰国研究中心揭牌

昨天上午,常州大学在国际交流处举行了“常州大学泰国研究中心”揭牌仪式暨“常州大学与泰国甘烹碧皇家大学合作签约”仪式。

据介绍,常州大学将以此中心为平台,建立与泰国驻上海总领馆的全面合作关系,在中泰乃至中国与东盟各国的教育文化交流、校际合作、师生互访及民间互动等方面开展合作。同时,常州大学与泰国甘烹碧皇家大学签署合作协议,两校合作将成为中泰两国人文社科及科学合作的典范。

许志惠 陈虎腾 晁静